

katera bo povodom cesarjevega godu v soboto ob 10. uri v stolni cerkvi; nadalje se je spominja včeraj tako nenadoma umrlega poslanca viteza Schneida in prosi pooblastila v imenu zbora izreči gospej vdovi milovanje. — Dalje izročila se je interpelacija gosp. Obreze zaradi zadnje naredbe deželnega šolskega sveta o učnem jeziku v ljubljanskih ljudskih šolah; brez ugovora sprejela se je postava o spuščanju zasebnih žrebcev, — pri razpravi o pravilu za sirotišnico „Collegium Marianum“, o katerem je poročal g. dr. Poklukar, pa se je pri §. 2. točka b) vnela nenadoma jako živahna jezikovna razprava, katere so se razun poročevalca vdeležili gg. Deschmann, Luckmann, Faber — pa gg. Svetec, dr. Bleiweis, dr. Papež, župan Grasselli in g. deželni predsednik baron Winkler. Pri tej priliki pokazal je Deschmann zopet stare svoje rogé, in videti je bilo, da je nesrečen, ako se ne more zmiraj in zmiraj ravhati in zagovarjati nemškutarjenja.



Jožef vitez Schneid.

Grozna in prebitka vest iznenadila je sinoči prebivalce ljubljanske in bo iznenadila in osupnila enako danes vse slovenske, pa tudi državne pokrajine.

Naš deželni in bivši državni poslanec za Ljubljano J. vitez Schneid je sinoči nenadoma moral izdihniti svojo blago dušo.

Goreč za blagor našega naroda, izredno izveden in spreten v vseh strokah državnega in deželnega gospodarstva miren in izredno nadarjen izrekoma pomiriti in spraviti po strastih razburjene duhove bil je eden najbolj čislanih slovenskih poslancev v državnem, in zadnja leta v deželnem zboru.

Bolehati je začel uže pred štirimi leti, zaradi tega podal se je uže tedaj v milejše podnebje gorško, kjer je tudi res okrevljal tako, da je bil videti trdnega zdravja in da ga pljučna bolezen ni več nadlegovala.

Izvolilo ga je tedaj idrijsko mesto v deželni zbor, v katerem je minulo leto z nepričakovanim vspehom delal za pomirjenje med strankama, kateremu prizadevanju prvi sad je bil ta, da so se odpravile največje trdote deželnega volilnega reda.

Letos se vsakdo še živo spominja, s kako gorečnostjo je pokojni vtemeljeval svoj predlog o vožnji na južni železnici, kako živo je risal škodo, katero vsled tega trpi trgovina, obrtnija in kmetijstvo naše dežele.

Včeraj še krog 5. ure popoldne bil je še v klubu narodnih deželnih poslancev, je poročal iz peticijskega odseka in zagovarjal v razgovoru solidarnost vseh narodnih poslancev. Par ur kasneje dohitela ga je neizprosljiva smrt.

Ko je prišedši čez šentjakovski most šel proti Virantovi hiši v svoje stanovanje, vlila se mu je kri in prenešenemu v stanovanje je nehalo čez malo časa — za veke biti blago srce njegovo.

Žalujoča kranjska dežela in ves slovenski svet hranil mu bode na veke svoj hvaležen spomin!

dostavljamo še, da bode truplo pokojnega v petek dne 3. t. m. popoldne prepeljano na kolodvor južne železnice, in po tej v Počah v lastno družinsko rakev.

— († *Edvard vitez Strahl*), grajščak, deželne sodnije svetovalec v pokoju, bivši deželni poslanec, umrl je na svojem gradu pri Škofji Loki in bil minuli ponedeljek pokopan na ljubljanskem pokopališču. Pokojni zanimal se je posebno za slike in druge umetnijske izdelke in njegova zbirka takih reči je ena najdragocenejših v naši deželi. Pa tudi pri vsem drugem svojem poslovanju je kazal izredno spretnost in duhovitost. Kot deželni poslanec kranjski bil je vitez Strahl med onimi nasprotnimi poslanci, ki ravno v bistvenih vprašanjih narodne enakopravnosti niso nasprotovali prizadevanju naših vodij dr. Bleiweisa in dr. Tomana. — Pa tudi kot pravdnik bil je pokojnik jako marljiv in spreten, kar dokazujejo poročila njegova, pri tukajšnji deželni sodnji izrekoma pa gré rajnkemu Strahlu zasluga, da se je naši deželi zopet povrnil inkameriran stanovski zaklad 700.000 gl. Hvaležen spomin bodi zasluženemu pokojniku!

— (*Kmetijska razstava na Krškem*), katera se je odprla minulo nedeljo in v kateri obširneje poročamo na drugem mestu, je zelo zanimiva, vredenje pa izgledno. Izrekoma vsakovrstno sadje pa tudi drugi poljski pridelki, katerih je prišlo gledat minulo nedeljo mnogo-brojno občinstvo, pričajo, da napredek v kmetijstvu in posebno vsadjereji mnogim posestnikom na Dolenjskem ni znan samo po besedah, temveč da se ga rado voljno poprimejo v vseh strokah. — V nedeljo popoldne govoril je zbrani množici popotni učitelj g. Pirc gorko priporoča je živino- in sadjerejo, pa tudi ubogljivost nasproti naredbam zoper trtno uš. — Govor sprejet je bil z glasno pohvalo.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Cesarjevič Rudolf in nadvojvodica Štefanija podala sta se na Rumunsko obiskat kralja Karola. — Vse politično gibanje zbira se sedaj pri pripravah za delegacije oziroma na deželni zbor, kjer zborujejo.

Ogerska. — Sv. Mihaela dan bil se je odprl državni zbor po cesarju s prestolnim govorom, v katerem se poudarjajo v prvi vrsti najprijaznejše razmere z Nemško, pa tudi prijazne razmere z vsemi drugimi državami; med predmeti za delovanje zborovo navaja se v prvi vrsti preustrojba gosposke zbornice, pa tudi dolga vrsta družih postav in skrb za ravnotežje v državnem gospodarstvu.

Laška. — Kolera se sicer krajno širi, ker prikazala se je ta teden precej hudo v Genovi, in dva slučaja pripetila sta se celó v Benetkah; po številu obolenih in umrlih pa pojenjuje, tako da je na pr. v Neapolu dne 28. t. m. obolelo le več 180, umrlo pa 53 oseb.

Egipt. — Egiptovsko vprašanje dozoruje in vse kaže na to, da bode Angleška dokončno segla po tej za izhodno trgovino velevažni deželi. Zarad poplačila dolgog bodo sicer druge države ugovarjale, sicer pa se do zdaj še ni pokazalo, jeli bode katera veleoblast Angleški odločno nasproti stopila.

Žitna cena

v Ljubljani 24. septembra 1884.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 8 gold. 6 kr. — turšice 5 gold. 20 kr. — soršice 6 gold. 13 kr. — rži 5 gold. 53 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 5 gold. 18 kr. — ajde 4 gold. 87 kr. — ovsa 2 gold. 92 kr. — Krompir 2 gold. 67 kr. 100 kilogramov.

— (*O pogrebu g. viteza Schneida*), ki je bil star še le 44 let, zapustivši vdovo in dva nadepolna dečka, —